

Рис. 2. Графики амортизационных отчислений нелизингового оборудования по линейному и нелинейному методам

По результатам расчётов экономический эффект в 2006 году составит 18 млн. 511 тыс. руб. без учета лизингового оборудования. Таким образом, использование нелинейного метода амортизации дополнительно принесет ОАО «Самаранефтегаз» *4 млн. 443 тыс. рублей чистого эффекта*, которые могут быть использованы в качестве дополнительного источника финансирования. Что касается лизингового оборудования, проведя расчет получим что общий прирост чистого денежного потока составил *7 018 тыс руб.*

Итак, за счет возможной оптимизации учетной политики и лизинговых схем удалось получить чистый эффект для ОАО «Самаранефтегаз» в 2006 году в размере **11 млн. 461 тыс. руб.**

УДК 005.8

СПЕЦИФИКА ФОРМИРОВАНИЯ РОССИЙСКОГО ВАРИАНТА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА, СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Ромашова Я.Г.

Научный руководитель: д.э.н., профессор Н.Н.Османкин

Самарский государственный аэрокосмический университет

им. акад. С.П.Королёва

На развитие предпринимательства оказывают влияние множество разнообразных факторов, среди которых ведущую роль играют экономические, правовые и социальные. Российская предпринимательская среда имеет ряд отличительных особенностей, обусловленных уникальными чертами русского характера, сформировавшихся с течением времени. По сравнению с западным. российский бизнес существует в обстановке неразвитой правовой системы и гипертрофированной исполнительной власти, существенно ориентированной на собственные интересы. Поэтому те вопросы, которые там решаются с помощью правовых механизмов, в России относительно чаще решаются по-другому. Это делает российский бизнес более неформальным, теневым и коррумпированным, более краткосрочно ориентированным. В российской действительности

существует ряд препятствий, мешающих нормальному развитию предпринимательского корпуса. «Камнем преткновения», со стороны правительства, является: высокая ставка налога, отсутствие льготных кредитов, незащищенность от мафии и рэкета, «административные барьеры» и т.п. Предприниматели также создают немало проблем: укрытие от уплаты налога, несоблюдение законов, ведение бизнеса в условиях нечестной конкуренции. Говоря о современной ситуации в экономическом развитии страны можно отметить, что за последние годы пройден большой и полный трудностей путь. Тем не менее, сегодняшнюю тенденцию можно оценить как благоприятную.

Таким образом, на сегодняшний момент приоритетными задачами в решении перспектив развития предпринимательства являются: совершенствование нормативно-правовой; финансовая поддержка предпринимательства со стороны государства; формирование благоприятного предпринимательского климата; концентрация финансовых средств; создание оперативно действующей справочно-информационной системы. При осуществлении вышеперечисленных механизмов нашей стране гарантирован крепкий остов для осуществления предпринимательской деятельности.

ББК У050

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ОЦЕНКА СТРАТЕГИЙ РАЗВИТИЯ КОМПАНИЙ В УСЛОВИЯХ ИХ СЛИЯНИЙ И ПОГЛОЩЕНИЙ

Семдянова А.С., Хакимова Д.Р.

Научный руководитель: асс. Я.С. Мязова

Самарский государственный аэрокосмический университет

им. акад. С.П. Королева

Стремление к расширению масштабов деятельности является неотъемлемой чертой любого бизнеса. Однако чтобы такое расширение происходило тем или иным путем, необходимо, чтобы этот путь был более эффективным по сравнению с возможными альтернативами.

В истекшем десятилетии интернациональное производство росло преимущественно на основе транснациональных слияний и поглощений, а не путем инвестиций в создание новых филиалов, предприятий, в осуществление новых проектов. Рассмотрим, почему же компании отдают предпочтение именно этому пути развития, и сравним его со стратегией органического роста.